

30秒测健康、与AI下棋、升降洗手台.....

养老高科技就在家门口

□文/记者 曹香玉 张悦千(实习生) 图/资料



洗澡怕滑倒、起身没力气、休闲没去处,这些困扰衡复风貌区老年居民的烦心事,如今有了新解法。12月4日,衡复银龄生活馆在复兴中路1333弄开业,这个约100平方米的“养老服务小站”,带着满满适老化“神器”,把健康监测、休闲娱乐、生活辅具体验送到老人家门口,让“养老就在家门口”成为现实。

衡复银龄生活馆划分四大功能区,全方位覆盖老年人健康监测、精神娱乐、生活照料等多元需求。其中,智养健康区配备智能健康魔镜与血压仪,仅需30秒面部扫描即可快速评估健康风险;颐养阅读区陈列养生、急救等实用书籍,助力老年人丰富知识、锻炼思维;乐养活动区引入AI象棋机器人与经典棋类游戏,让老人在对弈互动中保持思维活跃;康养展示区则集中展出电动护理床、电动轮椅、帕金森餐具等适老化辅具,为高龄、行动不便老人提供生活便利。

在康养展示区,贴合高龄老人需求的电动马桶扶手架吸引了老人驻足尝试,大家手扶支架反复起身、落座,感受其对日常行动的助力作用;专为长者设计的坐式恒温淋浴器兼具坐浴防滑倒、恒温防骤冷、水雾速暖身三大核心优势,可以满足老人的洗浴需求;升降洗手台同样备受青睐,通过简单调节就能将台面定位至舒适高度,搭配防摔扶手,为老人起身、转身提供稳固支撑,构筑起双重安全防线。

“这些设施对老年人帮助很大,比如起身助力的设计,对行动不便的高龄老人来说特别实用。”社区居民吴叔叔体验后说道,“还有洗澡的设备有按摩功能,坐在上面就能完成淋浴,能让老人舒舒服服、体体面面地洗澡。”湖南街道武康居民区党总支书记柏祖芳点赞衡复银龄生活馆,她表示,社区内90%的老人选择居家养老,“在生活馆里,老人能直观了解各类养老高科技产品,若有需求,衡复物业还能上门安装,这无疑会让老年居民的晚年生活更幸福。”

据了解,衡复银龄生活馆的服务范围覆盖徐汇衡复风貌区内的天平街道与湖南街道。衡复物业共管理397个弄堂,服务承租人(业主)2.9万户,经前期排摸,辖区内80岁以上高龄老人已超3900人,养老服务需求持续扩大。

而针对衡复风貌区老洋房的建筑特色,据衡复物业物业部经理韩烨介绍,馆内的适老化设施均采用定制化设计。“风貌区的老洋房多建于上世纪三四十年代,公用卫生设施和整体结构与商品房差异较大。”韩烨表示,以扶手为例,物业团队根据老洋房的空间结构,定制了特定弧度与曲线的款式,确保设施与建筑完美适配。

除了硬件设施展示,生活馆还依托徐房集团的资源优势,结合风貌区特色推出多样化服务。“黑石公寓、



武康大楼这些标志性建筑,老人们都很想去看一看,我们会提供现场生活拍照服务。”韩烨告诉记者。同时,衡复物业与上海市老年基金会、上海新徐汇养老服务有限公司及上海阿姨来了家政服务有限公司等单位达成战略合作,依托多方优势互补,全面升级并扩充“维修、家政、照料、护理”四张服务清单,力求为长者提供更具多元化的生活支持、更贴合需求的针对性服务、更专业可靠的品质保障。“通过多方资源共享,拓宽养老服务‘朋友圈’,才能更好地惠及风貌区的老年居民。”韩烨说道。

目前,衡复银龄生活馆开放时间为8:30—11:30、13:30—17:00,市民无需预约即可前往体验。

